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Jelen van: Glasenhardt János elnök 

 Röckl Éva Magdolna képviselő 

 Hómann Márta képviselő 

 Csorbai Péter képviselő 

 Krix János képviselő 

 Faáné Wolfard Beáta képviselő 

 Knollné Bakonyi Andrea meghívott  

 Papp Orsolya nemzetiségi referens, Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzati 

Hivatal  

 dr. Svircevic Nikola vármegyei aljegyző, Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzati 

Hivatal  

 dr. Zsidó Gábor jogi ügyintéző, Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzati Hivatal 

 

 

Glasenhardt János elnök köszöntötte a megjelenteket a testületi ülésen. Külön köszöntötte dr. 

Svircevic Nikola vármegyei aljegyzőt, valamint dr. Zsidó Gábor jogi ügyintézőt, akik a 

törvényességi felügyeletet biztosítják az ülésen.  

Megállapította, hogy a testület 6 fővel határozatképes. 1 fő, Krausz Éva jelezte egyéb 

elfoglaltság miatti távolmaradását. Jegyzőkönyv hitelesítőnek Hómann Mártát javasolta, 

jegyzőkönyvvezetőnek Papp Orsolyát. 

A képviselők a javaslattal egyetértettek. 

 

Glasenhardt János elnök kérte a képviselőket, hogy szavazzanak, elfogadják a javaslatot. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

16/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

Felkérés jegyzőkönyv vezetésére és hitelesítésére 

A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a 2024. március 26-i testületi ülés 

jegyzőkönyvének vezetésére felkéri Papp Orsolya nemzetiségi referenst, a jegyzőkönyv 

hitelesítésére Hómann Márta képviselőt.  

 

Felelős: Papp Orsolya nemzetiségi referens és Hómann Márta képviselő 

Határidő: azonnal 
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Glasenhardt János elnök javasolta, hogy a meghívó alapján fogadják el a napirendet és kérte a 

képviselők észrevételeit a tervezett napirendekkel kapcsolatban. 

A napirendhez észrevétel, javaslat nem hangzott el. 

Glasenhardt János elnök kérte a képviselőket, hogy szavazzanak, elfogadják-e a napirendet. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

17/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat 2024. március 26-i ülésének napirendje 

A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat a következők szerint állapítja meg 2024. 

március 26-i ülésének napirendjét: 

1. Beszámoló a két ülés közötti eseményekről és szakmai beszámolók elfogadása 

Előadó: Glasenhardt János elnök 

2. Német nemzetiségi ruhavásárlással kapcsolatos pályázati kiírásról szóló döntés 

Előadó: Glasenhardt János elnök 

3. Nemzetiségi választásról szóló tájékoztató 

Előadó: dr. Svircevic Nikola vármegyei aljegyző 

4. Kérelmek támogatásáról szóló döntés 

Előadó: Glasenhardt János elnök 

5. Egyebek 

 

 

1. Beszámoló a két ülés közötti eseményekről és szakmai beszámolók elfogadása 

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy az elmúlt ülés óta több rendezvényen képviseltették 

magukat. 

Február 12-én Kinder Nachmittag rendezvény első állomása zajlott farsang témakörben. 3 

iskolából 5-7. évfolyamról összesen 43 diák vett részt rajta. A második állomása március 26-

án a Szent László ÁMK-ban zajlott Tracht témakörben. 

Február 23-án a jelölőszervezet tájékoztató fórumot tartott, amelyen összeállításra került a 

vármegyei német lista, amelyen két fő változás van a jelenlegi felálláshoz képest. 

Jelenleg is folyik a vármegyei német nemzetiségi vers és prózamondó verseny szervezése, ahol 

a vármegyei képviselők lesznek a zsűri tagjai. Ez egy nagy hagyományokkal rendelkező fontos 

rendezvény az anyanyelv megismerése érdekében. A gyerekek nagyon szeretik ezt a versenyt, 

évről évre egyre nagyobb népszerűségnek örvend mind az alsósok és a felső tagozat körében 

is. 

 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy fogadják el a beszámolóját. 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatokat hozta. 

 

18/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

Szakmai beszámoló elfogadása a két ülés közötti eseményekről 

A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat a kulturális autonómiájával összefüggő 

feladatai körében elfogadja Glasenhardt János beszámolóját a két ülés közötti eseményekről. 

 

Felelős: Glasenhardt János elnök 

Határidő: azonnal 
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2. Német nemzetiségi ruhavásárlással kapcsolatos pályázati kiírásról szóló döntés 

 

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy megkapták az írásos előterjesztést, mindenkinek 

lehetősége volt átnézni és véleményezni.  

Csorbai Péter képviselő elmondta, hogy részéről lenne egy felvetés, amit bele lehetne tenni a 

pályázati kiírásba. Mivel az előző év volt az első, hogy kiírásra került a pályázat, így ez még 

nem volt aktuális: a pályázat beadásánál nem kizáró ok, ha valaki az előző évben már elnyert 

támogatást a Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzatnál.  

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy a pályázati kiírás a bacskiskun.hu oldalon jelenne 

meg, valamint a német újságban, amelynek megjelenési dátuma még bizonytalan, és ehhez a 

dátumhoz lenne érdemes igazítani a pályázati kiírást is.  

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy a pályázati lehetőséget szeretnék folytatni az idei 

évben is, de a kiírás határidejére vonatkozóan halasszák a döntést a következő ülésre. 

 

Glasenhardt János elnök kérte a képviselők véleményét, hozzászólásait. 

A képviselők hozzászólást, véleményt nem fogalmaztak meg. 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy szavazzanak arról, hogy a német ruhavásárlási pályázat 

kiírását a következő ülésre halasztják. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

19/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

Német nemzetiségi ruhavásárlással kapcsolatos pályázati kiírásról szóló döntés 

elhalasztása 

A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a német nemzetiségi 

ruhavásárlással kapcsolatos pályázati kiírását a következő ülésére halasztja a pályázat beadási 

időtartamának pontosítása végett.   

 

Felelős: Glasenhardt János elnök 

Határidő: következő ülés 

 

 

3. Nemzetiségi választásról szóló tájékoztató 

 

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy felkéri dr. Svircevic Nikola vármegyei aljegyzőt, 

hogy tartson egy tájékoztató előadást a nemzetiségi választásokkal kapcsolatos tudnivalókról. 

 

dr. Svircevic Nikola vármegyei aljegyző elmondta, hogy a nemzetiségi választást az európai 

unióssal és a helyi önkormányzatival együtt 2024. június 9-ére tűzték ki. 

A települési nemzetiségi önkormányzati képviselők általános választását ki kell tűzni, ha   

a) a településen az adott nemzetiséghez tartozó személyek száma – a 2022-es népszámláláson 

az adott nemzetiséghez tartozásra vonatkozó kérdésekre nyújtott adatszolgáltatás összesített 

adatai szerint – a 25 főt eléri; 

b) a településen a nemzetiségi önkormányzati képviselők előző általános választását követően 

az adott nemzetiség települési önkormányzata megalakult, és az adott nemzetiséghez tartozó 

személyek száma a 20 főt eléri; vagy 
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c) a településen nemzetiségi köznevelési intézmény, nemzetiségi szakképző intézmény, vagy 

nemzetiségi nevelésben-oktatásban részt vevő köznevelési intézmény működött az általános 

választás évét megelőző év december 1-jén. 

A területi (vármegyei, fővárosi) nemzetiségi önkormányzati képviselők választását ki kell tűzni, 

ha az adott vármegyében/a fővárosban kitűzött települési/fővárosi kerületi választások száma 

legalább tíz. 

Az országos nemzetiségi önkormányzati képviselők választását minden esetben ki kell tűzni. 

A nemzetiségi adattábla elérhető a valasztas.hu oldalon az Önkormányzati választások fül alatt 

(nemzetiségek szerint, vármegyei bontásban) 

 

Minden magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgár, aki magát nemzetiséghez 

tartozónak érzi, kérheti, hogy a központi névjegyzékben kerüljön feltüntetésre a nemzetiséghez 

tartozása. Regisztráció bármikor megtehető, de a 2024. évi általános nemzetiségi választásokon 

csak az szavazhat, aki május 31-én 16 óráig kéri névjegyzékbe vételét. Névjegyzékből törlés: 

május 31-én 16 óráig lehetséges. Egy személy egyidejűleg csak egy nemzetiség 

névjegyzékében szerepelhet. 

A nemzetiségi névjegyzékben szereplő választópolgárok száma elérhető a valasztas.hu oldalon 

a Nyilvántartások fül alatt. 

A regisztráció: ebben az esetben részt vehet a nemzetiségi önkormányzati választáson, valamint 

nemzetiségi jelöltként indulhat a helyi nemzetiségi önkormányzati választáson 

B regisztráció: ebben az esetben az „A” regisztráció kapcsán említetteken túl a következő 

országgyűlési választáson (az egyéni jelölt mellett) nemzetiségi listára, nemzetiségi parlamenti 

képviselőjelöltre is szavazhat, viszont pártlistára nem. 

 A nemzetiségi névjegyzékbe vétel iránti kérelem az alábbi módokon nyújtható be: 

• elektronikus úton: A kérelem elektronikus azonosítással a www.magyarorszag.hu 

honlapon elérhető, úgynevezett Személyre Szabott Ügyintézési Felületen, azaz 

ügyfélkapun keresztül nyújtható be; 

• személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján: a kérelem személyesen szóban 

terjeszthető elő a helyi választási irodában, Az ehhez szükséges nyomtatvány le- ill. 

kitölthető és kinyomtatható. 

 

A választásokon azon magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgár választhat, aki 

a nemzetiségi névjegyzékben szerepel. A nemzetiségi névjegyzékbe kérelmére fel kell venni 

azt, aki a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán szavazati joggal 

rendelkezik, nemzetiséghez tartozik, és a nemzetiséghez tartozását megvallja. 

A lakóhelye szerinti településen vagy a választás kitűzését megelőző 30. napig bejelentett 

tartózkodási helye szerinti településen szerepelhet a nemzetiségi névjegyzékben. 

Azon magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgár választható, aki a helyi 

önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választható; a nemzetiségi 

önkormányzati képviselők megelőző két általános választásán, valamint az azokat követő 

időközi választásokon nem volt más nemzetiség nemzetiségi jelöltje, továbbá nyilatkozatot tesz 

arról, hogy a nemzetiség képviseletét vállalja, valamint a nemzetiségi közösség nyelvét beszéli, 

kultúráját és hagyományait ismeri. 

 

A települési nemzetiségi önkormányzati képviselők száma 3 fő, ha a nemzetiségi 

névjegyzékben szereplő választópolgárok száma a választás kitűzésének napján a településen 

kevesebb mint 100 fő, ha legalább 100 fő, akkor a képviselők száma 5 fő. A területi nemzetiségi 

önkormányzati képviselők száma 7 fő. Az országos nemzetiségi önkormányzati képviselők 

száma 15 fő, ha a nemzetiségi névjegyzékben szereplő választópolgárok száma a választás 
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kitűzésének napján nem több, mint 5.000, 23 fő, ha több, mint 5.000,31 fő, ha több, mint 

10.000,39 fő, ha több, mint 25.000, 47 fő, ha több, mint 50.000. 

 

Településen a választás akkor tartható meg, ha legalább annyi jelölt van, mint a megválasztható 

képviselők száma. A vármegyei/fővárosi és az országos választás akkor tartható meg, ha jelölő 

szervezetek által állított listákon összesen legalább annyi jelölt van, mint a megválasztható 

képviselők száma. 

 

Azt a szervezetet, amely jelöltet vagy listát kíván állítani, a választás kitűzését követően jelölő 

szervezetként be kell jelenteni. A jelölő szervezetet a bírósági nyilvántartás szerint képviseletre 

jogosult személy jelentheti be. (Ve. 119. §) Új, 2024. január 5-től hatályos szöveg: a 

„képviseletére jogosult” szövegrész helyébe a „bírósági nyilvántartás szerint képviseletre 

jogosult” szövegrész lépett. 

A jelölő szervezetet a területi választási bizottság vagy a Nemzeti Választási Bizottság – 

amelynél a jelölő szervezetet bejelentették – veszi nyilvántartásba. (Ve. 337/B. §) A bejelentés 

elektronikus úton is történhet, elektronikus aláírással ellátott dokumentummal. 

Nemzetiségi szervezet: a párt és a szakszervezet kivételével a civil szervezetek bírósági 

nyilvántartásában szereplő olyan egyesület, amelynek alapszabályában – a nemzetiségi 

önkormányzati választás évét megelőzően legalább 3 éve (2021. január 1-je óta) – rögzített célja 

az e törvény szerinti, konkrétan megjelölt nemzetiség képviselete. (Njtv. 2. § 14. pont) 

A települési nemzetiségi képviselőjelöltté válásához a választópolgárok 5 %-ának (de legalább 

öt választópolgárnak) az ajánlása szükséges. A területi nemzetiségi képviselők választásán az a 

nemzetiségi szervezet állíthat listát, amely a fővárosban, vármegyében a települési nemzetiségi 

választások legalább 10 %-ában önállóan jelöltet állított, és amely a választópolgárok legalább 

2 %-ának ajánlását összegyűjtötte. Az országos nemzetiségi önkormányzati képviselők 

választásán az a nemzetiségi szervezet állíthat listát, amely a települési nemzetiségi választások 

legalább 10 %-ában önállóan jelöltet állított, és amely a választópolgárok legalább 2 %-ának 

ajánlását összegyűjtötte. Kitűzött települési nemzetiségi önkormányzati választás hiányában 

(is) bármely nemzetiségi szervezet állíthat országos listát. 

A vármegyei/fővárosi, országos listaállítás közös szabályai: 

Két vagy több nemzetiségi szervezet közös egyéni jelöltek alapján – ugyanazon szervezetek 

részvételével – közös listát állíthat. Egy nemzetiségi szervezet egy választókerületben csak egy 

– önálló vagy közös – lista állításában vehet részt. Egy listán legfeljebb háromszor annyi jelölt 

szerepelhet, mint a megválasztható képviselők száma. Ha a listáról egy jelölt kiesik, helyére a 

listán soron következő jelölt lép. Egy nemzetiségi szervezet csak egy nemzetiséget képviselhet. 

Egy személy csak egy települési, egy területi és egy országos önkormányzati jelölést fogadhat 

el. A települési nemzetiségi önkormányzati jelöltet legkésőbb 2024. május 6-án 16.00 óráig kell 

bejelenteni. [Ve. 318. § (1) bekezdés] A területi és az országos nemzetiségi választáson állított 

listát legkésőbb 2024. május 7-én 16.00 óráig kell bejelenteni. [Ve. 319. § (1) bekezdés] a lista 

nyilvántartásba vételéhez szükséges ajánlások egyidejű leadásával. A települési jelöltnek 

nemcsak a bejelentésekor, hanem már az ajánlóív iránti igény benyújtásakor szerepelnie kell a 

megfelelő nemzetiségi névjegyzékben. 

 

A választási iroda az ajánlóív átadásával egyidejűleg ingyenesen átadja a jelölő szervezet 

számára a névjegyzékben a nemzetiség választópolgáraként szereplő választópolgárok nevét, 

lakcímét, életkorát és nemét. [Ve. 317. § (4) bekezdés a) pont] 

A nemzetiségi jelölő szervezet a szavazást megelőző harmincnyolcadik és tizenharmadik napon 

(2024. május 2-án 16.00 óráig, illetve 2024. május 27-én 16.00 óráig) igényelheti – az adatai 

kiadását megtiltó választópolgárok adatainak kivételével – a névjegyzékben a nemzetiség 

választópolgáraként szereplő választópolgárok nevét és lakcímét. [Ve. 317. § (4) bekezdés b) 
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pont] Ezek az adatszolgáltatások ingyenesek; országos, vármegyei az NVI-től, települési a 

HVI-től igényelhető. A névjegyzéki adatszolgáltatás adatait a nemzetiségi önkormányzati 

képviselők választásán jogerősen nyilvántartásba vett jelölő szervezetnek legkésőbb 2024. 

június 9-én 16.00 óráig kell megsemmisítenie, és az erről készült jegyzőkönyvet három napon 

belül – 2024. június 9-én történő megsemmisítés esetén 2024. június 12-én 16.00 óráig – át kell 

adnia az adatszolgáltatást teljesítő választási irodának. [Ve. 155. § (2) bekezdés, 317. § (4) 

bekezdés] 

A szavazatszámlálásra és a jegyzőkönyvek elkészítésére vonatkozó szabályokat 

nemzetiségenként, valamint a települési, a területi és az országos nemzetiségi választás 

tekintetében külön-külön kell alkalmazni. Azon nemzetiség települési, területi listás és országos 

listás szavazólapjait, amelynek települési nemzetiségi önkormányzati választására sor kerül a 

településen, a helyi választási bizottság számlálja meg. Azon nemzetiség területi listás és 

országos listás szavazólapjait, amelynek települési nemzetiségi önkormányzati választására 

nem kerül sor a településen, a területi választási bizottság számlálja meg. Több szavazókörös 

településen a helyi választási bizottság a szavazatszámlálás elvégzéséhez igénybe veheti 

póttagja, választott szavazatszámláló bizottsági tag, továbbá a helyi választási iroda tagjainak 

közreműködését. A területi választási bizottság a szavazatszámlálás elvégzéséhez igénybe 

veheti póttagja, továbbá a területi választási iroda tagjainak közreműködését. 

Előzetesen a szavazatszámláló bizottság a borítékokat – azok felbontása nélkül – 

nemzetiségenként külön szállítóborítékba zárta, és a szállítóborítékokat a helyi választási 

irodához szállítja. 

a) az egy szavazókörös településen a szavazatszámláló bizottság hatáskörében eljáró helyi 

választási bizottság nem zárja szállítóborítékba és nem szállítja a helyi választási irodához, 

b) a helyi választási iroda székhelyétől eltérő településen működő szavazatszámláló bizottság 

közvetlenül a helyi választási bizottsághoz szállítja. 

A helyi választási iroda a területi választási irodához szállítja a 327. § (2) bekezdése szerinti 

szavazólapokat tartalmazó szállítóborítékokat. A lezáratlan borítékban lévő, valamint a 

borítékon kívül található szavazólapok érvénytelenek. (Ve. 326.§) 

 
A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán alkalmazott borítékban lévő 

szavazólapok közül a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán szavazatszámlálásra 

jogosult választási bizottság csak a nemzetiségi szavazás hivatalos szavazólapját jogosult 

érvényes vagy érvénytelen szavazólapnak minősíteni. 

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán alkalmazott borítékban lévő helyi 

önkormányzati képviselők és polgármesterek választásának szavazólapja nem a nemzetiségi 

önkormányzati képviselők választásának hivatalos szavazólapja, annak érvényes vagy 

érvénytelen szavazólapként való minősítéséről a nemzetiségi önkormányzati képviselők 

választásán szavazatszámlálásra jogosult választási bizottság nem jogosult döntést hozni. Az 

ilyen szavazólapok számát az eljáró választási bizottság külön jegyzőkönyvben rögzíti, és 

azokat külön kötegeli az esetleges jogorvoslati eljárásban való azonosíthatóság és 

felhasználhatóság érdekében. 

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán alkalmazott borítékban lévő helyi 

önkormányzati képviselők és polgármesterek választásának szavazólapja a Ve. ilyen irányú 

felhatalmazása hiányában más választási bizottság részére – ideértve a szavazólapot kiadó 

szavazatszámláló bizottságot – nem továbbítható, illetve a helyi önkormányzati képviselők és 

polgármesterek választása szavazóköri eredményének, valamint a választás eredményének 

megállapításánál nem vehető figyelembe.  

A választás tisztaságának alapelve érvényesülése érdekében a szavazóhelyiség kialakítására és 

a szavazóhelyiségben történő szavazásra vonatkozó egyes rendelkezések alkalmazása során a 

közreműködő választási szerveknek úgy kell eljárniuk, hogy az azonos időben és térben zajló 



7 

helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati 

képviselők választása fizikailag is a lehető legjobban elkülönüljön, ezzel csökkentve a 

helyhatósági szavazólapok nemzetiségi szavazólapok közé kerülésének lehetőségét. Ehhez 

szükséges a szavazás olyan megszervezése, amely biztosítja azt, hogy egyrészt minden 

nemzetiségi választópolgár számára átadásra kerüljenek a helyhatósági és a nemzetiségi 

választás szavazólapjai is, másrészt, hogy a választópolgár a helyi önkormányzati választás 

szavazólapját (a továbbiakban: fehér szavazólap) borítékkal (a továbbiakban: fehér boríték) 

vagy anélkül helyezze az urnába, míg a nemzetiségi választás szavazólapjait az arra szolgáló, a 

nemzetisége megjelölését tartalmazó borítékba helyezze, zárja le és így dobja az urnába. Előbbi 

választás tekintetében ugyanis a boríték használata nem kötelező, annak elmaradásához 

semmilyen jogkövetkezmény nem fűződik, az utóbbi választás esetében azonban a szavazólap 

érvényességének feltétele a nemzetiség megjelölését tartalmazó borítékba helyezés és a boríték 

lezárása. 

 

A nemzetiségi választás országos eredményének megállapítása június 17-e körül várható 

(ismétlés esetén július 10-e körül). Az országos nemzetiségi mandátumok átadása június végén, 

ismétlés esetén július közepe körül várható. Az alkuló ülést október hónapra hívja össze az 

illetékes választási bizottság elnök. Helyi és területi nemzetiségi önkormányzat esetén: 15 

napon belül, országos nemzetiségi önkormányzat esetén: 30 napon belül [Njtv. 87. § (1) és 167. 

§ (2)] 

A nemzetiségi önkormányzati választáson a jelöltet, listát állító nemzetiségi szervezetek 

egyetlen választási bizottságba sem küldhetnek tagot.  

Az azon nemzetiséghez tartozó jelölő szervezet, amelynek települési önkormányzati 

választására a településen sor kerül, a szavazóhelyiségbe egy megfigyelőt bízhat meg.  

Megfigyelő csak a központi névjegyzékben a nemzetiség választópolgáraként nyilvántartott 

választópolgár lehet. [Ve. 311. § (2a) bekezdés] Új, 2021. január 21-től hatályos. 

 

Megfigyelő nem lehet: a köztársasági elnök, a háznagy, képviselő, alpolgármester, jegyző, a 

Magyar Honvédséggel szolgálati jogviszonyban álló hivatásos és szerződéses katona, honvéd 

tisztjelölt, honvéd altiszt-jelölt, és a tényleges szolgálatot ellátó önkéntes tartalékos katona, 

valamint jelölt, továbbá választási bizottság, választási iroda tagja.  

A megfigyelő figyelemmel kísérheti a külképviseleti választási iroda munkáját, a szavazást, 

illetőleg a külképviseleti választási iroda munkáját tevőlegesen vagy ráutaló magatartással nem 

befolyásolhatja, és nem zavarhatja, a szavazás befejezéséről kiállított jegyzőkönyvben 

rögzítheti észrevételeit, kifogást nyújthat be, a szavazás lezárását követően a lezárt urnát 

aláírhatja, a szavazóhelyiségben köteles regisztrációs kártyát viselni. 

A megfigyelő megbízásával és tevékenységével kapcsolatos költségek a megbízót terhelik. 

 

A helyi választási bizottság dönt a szavazóhelyiségben elkövetett egyéb cselekménnyel 

kapcsolatos kifogásról, minden olyan kifogásról, amely kizárólag a települési nemzetiségi 

választáshoz kapcsolódik. A területi választási bizottság dönt minden olyan kifogásról, amely 

kifejezetten a területi nemzetiségi választáshoz kapcsolódik, minden olyan kifogásról, amely 

nem tartozik az (1) bekezdés alá, és kizárólag a területi választási bizottság illetékességi 

területét érinti. A Nemzeti Választási Bizottság dönt minden olyan kifogásról, amely nem 

tartozik az (1) vagy a (2) bekezdés alá, és az elkövetés helye nem határozható meg, a területi 

választási bizottság döntése elleni fellebbezésről. 

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásának eredménye elleni bírósági 

felülvizsgálat iránti kérelemről a Kúria legkésőbb a kérelem beérkezésétől számított nyolcadik 

napon dönt. (Ve. 345. §) 
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Glasenhardt János elnök megköszönte a részletes tájékoztatást és kérdezte, hogy van-e 

valakinek kérdése, hozzászólása, észrevétele az elhangzottakkal kapcsolatban. 

A képviselők kérdést, észrevételt nem fogalmaztak meg.  

Glasenhardt János elnök kéri, hogy a nemzetiségi választásról szóló tájékoztató elfogadásáról 

hozzanak határozatot. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

20/2024. (III. 26.) BNÖ határozat  

Nemzetiségi választásról szóló tájékoztató elfogadása 

A Bács- Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a nemzetiségi közösséget 

megillető jogosultságok érvényesítése érdekében elfogadja dr. Svircevic Nikola vármegyei 

aljegyző tájékoztató előadását a nemzetiségi választásról.  

 

Felelős: Glasenhardt János elnök 

Határidő: azonnal  

 

 

4. Kérelmek támogatásáról szóló döntés 

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy érkezett több kérelem is a mostani ülésre.  

Az első a Német Önkormányzat Gara kérelme, aki garai nemzetiségi tábort szeretne 

megvalósítani. A tábor 5 napos lenne 33 gyerek részére. Egy fekedi autóbuszos kirándulás 

költségeire szeretnének támogatást kérni, amely az árajánlat alapján 152.400 Ft lenne. 

Szeretnék megnézni a fekedi tájházat, a klumpakiállítást, valamint a német nemzetiségi 

tanösvényt.  

 

Glasenhardt János elnök kérte a képviselők véleményét, hozzászólásait. 

A képviselők a javaslattal egyetértettek, hozzászólást, véleményt nem fogalmaztak meg. 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy szavazzanak arról, hogy a garai iskolások nemzetiségi 

tábora egyik autóbuszos kirándulásának finanszírozását vállalják 152.400 Ft összegben a Gara-

Feked-Gara útvonalon. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

21/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

A garai általános iskolások nemzetiségi tábora autóbuszos költségeinek anyagi 

támogatása  

1. A Bács- Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a német nyelvápolás, az 

utánpótlásnevelés, a német nemzetiségi kultúra és identitás megismertetése és 

fenntartásának elősegítése érdekében a garai általános iskolások nemzetiségi táborának 

költségeihez hozzájárul a Gara-Feked-Gara útvonal autóbuszos költségeinek 

megfizetése formájában 152.400 Ft erejéig a 2024. évi költségvetése terhére.  

2. Az elszámolás a vármegyei német önkormányzat nevére szóló számla ellenében 

történik. 

3. A közgyűlés felkéri elnökét, hogy vegye fel a kapcsolatot az illetékesekkel. 

 

Felelős: Glasenhardt János elnök 

Határidő: 2024. augusztus 31. 
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Glasenhardt János elnök elmondta, hogy érkezett az MNÁMK részéről is érkezett egy kérelem 

az immár negyedik évben megrendezésre kerülő „Bronzkori kalandozások a Sváb-sarokban” 

elnevezésű gyerektábor költségeiről. Az előző három évben is 300.000 Ft-tal támogatták a 

tábort, idén is ennyit szeretnének kérni. A tábor összköltsége 1.758.313 Ft, A Bajai Német 

Önkormányzathoz is beadtak kérelmet 200.000 Ft támogatásról.  

A tábor célja a pihenés mellett az élményszerű ismeretszerzés és tanulás, a Sváb-sarok 

településeinek történelmi, néprajzi, német nemzetiségi, gazdasági és természetiértékeinek és 

hagyományainak megismerése. A táborban 20 fő  5-6. osztályos tanuló vesz részt. 

Véleménye szerint a kérelem támogatható a kért összeggel. 

 

Glasenhardt János elnök kérte a képviselők véleményét, hozzászólásait. 

A képviselők a javaslattal egyetértettek, hozzászólást, véleményt nem fogalmaztak meg. 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy szavazzanak arról, hogy MNÁMK részére a gyerektábor 

megszervezéséhez 300.000 Ft támogatást biztosítanak. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

22/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

A Magyarországi Német Általános Művelődési Központ ”Bronzkori kalandozás a Sváb 

sarokban” elnevezésű nyári gyerektáborának anyagi támogatása 

1. A Bács- Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a német nyelvápolás, az 

utánpótlásnevelés, a német nemzetiségi kultúra és identitás megismertetése és 

fenntartásának elősegítése érdekében a Magyarországi Német Általános Művelődési 

Központ ”Bronzkori kalandozás a Sváb sarokban” elnevezésű nyári gyerektáborának 

költségeihez, azon belül a nemzetiségi programok, a szállás és a helyszín biztosításának 

költségeihez  hozzájárul 300.000 Ft erejéig a 2024. évi költségvetése terhére. 

2. Az elszámolás a vármegyei német önkormányzat nevére szóló számla ellenében 

történik. 

3. A közgyűlés felkéri elnökét, hogy vegye fel a kapcsolatot az illetékesekkel. 

 

 

Felelős: Glasenhardt János elnök 

Határidő: 2024. augusztus 31.  

 

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy érkezett a Bajai Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, 

Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-oktatást Végző Iskola, Kollégium és Egységes 

Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény részéről is érkezett egy kérelem az „Ulmer 

Schachtel” projektjük támogatására 350.000 Ft szállás és 75.000 Ft üzemanyag költségre 

kérnek pénzt. A projekt résztvevői 2*11 fő -Waiblingen és a Bajai EGYMI részéről. 

Ez az intézmény sérült gyerekek fejlesztésével foglalkozik, több éves együttműködése van 

Waiblingen testvérvárossal. 

A projekt a tradíciók, a hagyományok ápolásának szép példája: a dunai svábok népcsoport 

számára állít emléket a közösen megépített dereglyével, mely a svábok 18. századi 

kivándorlásának szimbólumává vált. A pályázat megvalósítása, a két ország, valamint a 

magyar, a német, a sváb népcsoport összefogását is bemutatja, a sokszínűség, a kultúrák közötti 

párbeszéd mintáját is prezentálva. 

A hajótest 2024. 06.14-én ér Bajára, egyben felkérik elnök urat, hogy a német önkormányzat 
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nevében köszöntse a projektben résztvevőket. 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy üzemanyag költséget biztos nem tudnak fizetni, a 

szállás a 11 fő 2 éjszakai költsége lenne. A kérelemben van több hiányosság, és a nemzetiségi 

programok sincsenek külön kiemelve. Ha azokat feltűntetik, akkor támogatható lenne a dolog. 

Glasenhardt János elnök javasolta, hogy adjanak be egy pontosított kérelmet, külön kiemelve 

a nemzetiségi programokat. Amennyiben a következő ülésre a kérelem beérkezik, akkor 

döntenek róla. Tehát a mostani ülésen a döntést halasszák el. 

 

Glasenhardt János elnök kérte a képviselők véleményét, hozzászólásait. 

A képviselők a javaslattal egyetértettek, hozzászólást, véleményt nem fogalmaztak meg. 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy szavazzanak a döntés elhalasztásáról. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

23/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

A Bajai EGYMI kérelméről szóló döntés elhalasztása 

1. A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a Bajai EGYMI kérelmét 

áttekintette, és a döntést a következő ülésre halasztja.  

2. A közgyűlés kér egy módosított kérelmet a nemzetiségi programok részletezésével. A 

döntés ennek függvényében fog megszületni. 

 

Felelős: Glasenhardt János elnök 

Határidő: következő ülés  

 

 

5. Egyebek 

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy kaptak egy megkeresést Sós Ágnestől, aki a Tiszta 

Sváb című film rendezője, hogy Baján is levetítenék a filmet. 

2022-ben készült el Sós Ágnes, Balázs Béla-díjas filmrendező filmje, a "Tiszta sváb", melyet 

öt éven keresztül, több mint 40 településen forgattak. Bács-Kiskun vármegyében is készültek 

riportok. 2024. április 9-én kedden délelőtt a gimnáziumi diákok, valamint 17 órai kezdettel a 

vármegye lakosai részére a rendező részvételével levetítésre kerül ez a 82 perces magyar nyelvű 

film Baján, az MNÁMK Aulájában. A film megtekintése ingyenes. 

A film nem kapható DVD-n, az interneten sem lehet megnézni. 

A film összefoglalója: 

"Feltáratlan titkok, sérelmek, félelmek. A történelemnek része vagy, mégis, a tankönyvekből és 

a „fejekből” hiányzik a sorsod. Ugyan miért? – a kérdés arra indít néhány huszonéves fiatalt, 

hogy nagyszüleik - dédszüleik múltja után kutakodni kezdjenek. Ahogyan tér és időutazásuk 

során az unokák felderítik a történelem számukra eddig ismeretlen tényeit, egészen pontosan a 

magyarországi németség történetét, egyre nyilvánvalóbbá válik számukra az elhallgatás 

veszélye: az, hogy a félelem félelmet, a gyűlölet gyűlöletet táplál. A fiatalok személyes életét 

fokozatosan átszövi az identitáskereséssel induló majd a „részükké váló” múlt." (forrás: 

port.hu) 

A film mind a középiskolások, mind a felnőttek részére egyedi, érzékenyítő módon mutatja be 

a német nemzetiség 20. századi történelmének egy részét.  

A filmvetítések a Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat, a Magyarországi Német 

Általános Művelődési Központ és a Német Önkormányzatok Bács-Kiskun Megyei Szövetsége 

együttműködésben valósulnak meg. A vetítések költségét a Bács-Kiskun Vármegyei Német 

Önkormányzat vállalná magára, mely összesen bruttó 150.000 Ft. A rendező egyéb oktatási 
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tevékenységről ad számlát. Az egyéb költségeket, mint a rendező ellátását, a Német 

Önkormányzatok Bács-Kiskun Megyei Szövetsége finanszírozza. A Magyarországi Német 

Általános Művelődési Központ biztosítja a vetítések helyszínét és a technikai hátteret. A vetítés 

koordinálását és a filmre való regisztrációk nyilvántartását a Magyarországi Németek Országos 

Önkormányzata Bajai Regionális Irodája végzi. 

 

Glasenhardt János elnök kérte a képviselők véleményét, hozzászólásait. 

A képviselők a javaslattal egyetértettek, hozzászólást, véleményt nem fogalmaztak meg. 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy szavazzanak a film vetítésének költségeiről. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

24/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

Magyarországi Német Általános Művelődési Központjával és a Német Önkormányzatok 

Bács-Kiskun Megyei Szövetségével közös szervezésű Sós Ágnes „Tiszta Sváb” című filmje 

vetítésének szervezése és anyagi támogatása 

1. A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat, a Magyarországi Német Általános 

Művelődési Központ és a Német Önkormányzatok Bács-Kiskun Megyei Szövetsége 

együttműködésben, közös szervezésben valósítja meg az MNÁMK aulájában 2024. 

április 09-én Sós Ágnes „Tiszta sváb” című filmjének kétszeri vetítését. 

2. A Bács- Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a német nyelvápolás, az 

utánpótlásnevelés, a német történelem megismerése, a német nemzetiségi kultúra és 

identitás megismertetése és fenntartásának elősegítése érdekében a rendezvény 

megvalósításához  150.000 Ft-tal hozzájárul a 2024. évi költségvetése terhére. 

3. Az elszámolás a vármegyei német önkormányzat nevére szóló számla ellenében 

történik. 

 

Felelős: Glasenhardt János elnök 

Határidő: 2024. április 09.  

 

Glasenhardt János elnök elmondta, hogy ezen a vármegyei rendezvényen képviseltessék 

magukat minél többen. 

 

Glasenhardt János kérte a képviselők véleményét, hozzászólásait. 

A képviselők hozzászólást, véleményt nem fogalmaztak meg. 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy szavazzanak a filmvetítésen való részvételről. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

25/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

Részvétel Baján a Tiszta sváb című film vetítésén  

A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a kulturális autonómiájával 

összefüggő feladatai körében képviselteti magát a Baján 2024. április 09-én megrendezésre 

húsvéti filmvetítésen. 

 

Felelős: közgyűlés tagjai 

Határidő: 2024. április 09. 
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Glasenhardt János elnök elmondta, hogy Vaskúton a német iskola húsvéti koncertet ad, 

amelyre mindenkit meghívnak 2024. március 31-én 16 órakor a rendezvényteremben. Ez egy 

nemes gesztus, mivel már többször lettek támogatva, ezért felkéri a képviselőket, hogy az 

eseményen vegyenek részt. 

 

Glasenhardt János kérte a képviselők véleményét, hozzászólásait. 

A képviselők hozzászólást, véleményt nem fogalmaztak meg. 

Glasenhardt János elnök kérte, hogy szavazzanak a húsvéti koncerten való részvételről. 

 

A jelenlévő 6 képviselő egyhangú, 6 igen szavazatával a testület az alábbi határozatot hozta. 

 

26/2024. (III. 26.) BNÖ határozat 

Részvétel Vaskúton a húsvéti koncerten 

A Bács-Kiskun Vármegyei Német Önkormányzat közgyűlése a kulturális autonómiájával 

összefüggő feladatai körében képviselteti magát a Vaskúton 2024. március 31-én 

megrendezésre húsvéti koncerten. 

 

Felelős: közgyűlés tagjai 

Határidő: 2024. március 31. 

 

 

 

Egyéb hozzászólás nem hangzott el, így Glasenhardt János elnök megköszönte a munkát és az 

önkormányzat ülését bezárta. 

 

 

 


